

DEBRECZENI UJSÁG

HAJDUFÖLD

FELELŐS SZERKESZTŐ:
VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS NYOMDA JÓZSEF KIR. HER-
CEG-UTCA 16. SZ. TELEFON 23-48. KIADÓHIVAT-
TAL KOSSUTH-U. 3. FÖLDSZINT, TELEFON 21-42

ELŐFIZETÉSI ÁRA A BUDAPESTI „FÜGGETLENSÉG”-
HEZ EGYÜTT 1 HÓRA 2 P 40 FILL. EGYES SZÁM
ÁRA HÉTKÖZNAP 8, VASÁRNAP 16 FILLÉR.

Debrecen, 1933. október 22.

Vasárnap

XXXVII. évfolyam 241. szám

Ma tiltakozik Debrecen polgársága a a csehmerénylet ellen

Minden jó magyar ott legyen!

Gömbös és Kemál nyilatkoztak az ankarai tárgyalásokról

Ankara, október 21.
A Függetlenség Ankarába küldött tudósítója szombaton este részletes tudósításban számolt be vitéz Gömbös Gyula miniszterelnöknek Kemál pasával és Izmed pasa miniszterelnökkel folytatott tárgyalásokról.
Gömbös Gyula szombaton három órát töltött el Izmed pasa és Tevfik Rüsdi bej társaságában Kemál pasánál. A tárgyalások során politikai és gazdasági kérdéseket vitattak meg. A miniszterelnök a tanács-

kozások végétől kifejtette a Függetlenség munkatársa előtt, hogy az eredményel meg van elégedve. A két kormány vasárnap közös jelentést fog kiadni.
Musztafa Kemál szombaton délután fogadta a magyar újságírókat és nyilatkozatot adott számukra. A ghazi örömmel üdvözölte a magyar sajtó munkatársait és őszinte szeretettel tolmácsolta a magyar nemzet iránt. Hangsúlyozta, hogy a török-magyar testvériség nem udvariassági szó-

lam, hanem ennek a testvériségnek történelmi dokumentumai vannak, hiszen pár évszázaddal ezelőtt Magyarországot Turkiának is nevezték, amire bizonyíték a magyar szent koronán olvasható felírás, amely szerint a korona alsó részét Bizánc császára ajándékozta Turkia (Magyarország) hű királyának.
Kemál pasa a szombati nap folyamán Gömbös Gyula és Kánya Kálmán tiszteletere ebédet is adott.

lagnál, éppen úgy, mint ahogyan a Himalája tetjén életküzdélmét folytató zuzmaránál. Az élet kulcsa és eredete az, hogy szükség létezik. A halál nem egyéb, mint, hogy valami feleslegessé válik. Minden csak addig él, amíg szükségét pótol és minden meghal, ami felesleges. Egy nemzet addig él, s a protestantizmus is addig él, amíg a lelkekben szükségeket tud ki-pótolni, amíg mondani valója van egy éhez, tanácstalanul sóvárgó világ számára. Az ember életében is az adja a gravitást, hogy mennyi szükségét tud be-tölteni. Hogy várnak rá: ez az élet leg-felemelőbb gondolata. Ebből következik, hogy milyen irtózatos dolog az emberre váró hivatás be nem töltése. Milyen irtó-zatos, amikor egy testület, nemzet, vagy egyház megfélemlézik hivatásáról. Ezen a világon metafizikai öngyilkosság is van: amikor a lélek feleslegessé válik és kóbor-rá.

Tomboló lelkesedéssel ünnepelték Debrecenben Ravasz Lászlót, a magyar reformátusság szellemi vezérét

Az Arany Bika dísztermében hatalmas közönség hallgatta a püspök beszédét az országos Bethlen Gábor Szövetség ünnepélyén

(A Debreceni Újság tudósítójától)
Az Országos Bethlen Gábor Szövetség, amely tíz éves fennállása óta üdöztetés-ügyszerűtettel munkálkodik a felekezeti békek és ezáltal a magyar társadalom lelki egységét szolgálja, országjáró körútján Debrecen városát is felkereste, hogy ne-mes eszméit elültesse az itteni szívekben. A hatalmas arányú megmozdulás, amely minden egyes mozzanatával fejlethetetlen élményt nyújtott a közönségnek, Debrecen hazafias társadalmát minden tekintetben meghódította. Különös súlyt és értéket adott a szövetség ünnepségének az a kör-ülmény, hogy Debrecen magyar publi-kuma ismét falai között ünnepelte a magyar reformátusság országos nevű-lánglelkű vezérét dr. Ravasz László püspököt, akivel együtt a legjelentősebb pro-tesztantus írók jöttek le Debrecenbe. De-lután hat órák előkelő közönség töltötte be a nagyállomás első osztályú várótermét dr. Baltazár Dezső püspök vezetésével, hogy a városba érkező magas vendégeket méltó-képen fogadják.

Érkeztek meg a dísz-terembe Debrecen előkelőségei. Az első sorokban ültek közül a következők neveit si-került felfedezni: Vitéz Nagy Pál ny. altá-bornagy, a vitézi szék kapitánya, dr. Vargha Elemér h. polgármester, özv. Konez Aurélné igazgatónő, özv. Géressy Kálmán-né a Fillér Egylet elnöknője, vitéz dr. Tóth Gyuláné a Volt Iskolatársak Szövetségé-nek ügyvezető elnöknője, Székely Jenő felsőházi tag, Vasáry József felsőházi tag, dr. Kesserű Lajos törvényszéki elnök, Urav Sándor, Balja Mihály református lelkészek, vitéz Bessenvei Lajos főigazgató, dr. Széll László gazdasági főtanácsos, dr. Révész Imre, dr. Tankó Béla, Kállay Kálmán, dr. Baesó Jenő, dr. Darkó Jenő, dr. sz. Kun Béla, idős dr. Erdőss József, dr. Erdőss Ká-roly, dr. Nvirő István egyetemi tanár, dr. Nábráczky Béla vm. főigazgató, dr. Ter-vey-Tamás dr. Hódv Béla, dr. Nagy János ügyvéd, Horvay Róbert igazgató, dr. r. Kiss István prorektor, dr. Rásó Gyula ár-vaszéki h. elnök, Veress Géza, Balla Bertal-an, Borsos József, dr. Csűrös Ferenc ta-nácsnok, vitéz Kolosváry-Borcsa Mihály főszervező, vitéz dr. Tóth Gyula rendőr-kapitány és még sokan mások.

tanár szakavatott vezényletével a nemzeti Híszkegy nyitotta meg, amelyet a Refor-mátus Tanítói Vegyeskar adott elő lendü-le-es tolmácsolásban. Ezután eszéni Nagy Imre altábornagy, országos elnök lépett a pódiumra és sajnálattal jelentette be, hogy Pesthy Pál ny. miniszter, országos elnök és Harsányi Zoltó iró betegségük miatt nem jöhettek le Debrecenbe. Közölte a publikummal, hogy Ravasz László püspök ma, vasárnap délelőtt tíz órakor a Nagy-templomban prédikál.

Olyan vélekedés is van, hogy valaki a tobzódást, öpüzést, semmi revalóságot tartja életcélnél. Erre azt mondhatom, hogy minden ember olyan magas szükségét tölt be, amilyen magas életigényt ki tud elégt-teni. Akiknek az a célja, hogy egyék, annak más élethivatása nincsen, mint hogy követítse halála után a földet. Aki azon-ban lélek szerint él, az Isten világát szol-gálja. Aki egy életet át szeretere vágyott, az maga is szeretet áraszt. A világ gazda-ságát csak hiányérzettel lehet megragadni. Annak nagy a küldetése, akinek Krisztus az igyene. A szükség életet teremt. Az Is-ten folyódjából arany kehellvel merítjük ki az italt és ezt a boldog didomást életnek nevezzük.
Frenetikus tapsorkán következett dr. Ravasz László püspök mélyenszántó, láng-lelkű szavai után s a közönség percekig ünnepelte a magyar reformátusság orszá-gos vezérét.

A műsor

A műsor második felében dr. Gyökössy Endre olvasta fel „Örök zsoltár örök írója”, „Magyar falu” és „Ég az erdő” rapszódikus szépségű költeményeit.
Egyik kiemelkedő száma volt a műsor-nak Szalay Ilonka énekszáma, aki neme-sen kulturált, kifogástalan művészettel egy Stradella és egy Mascagni-áriát tolmácsol-t a közönség meg-megjűlő tetszésvihara mellett. Hasonló ünneplés fogadta dr. Bodor Aladár író, a „Magyarság” kiváló munkatársát, aki „Háry Alfréd” című no-velláját olvasta fel. Az egészséges magyar humortól áthatott gyönyörű novella az egész publikum általános tetszésével talál-kozott.

Óriási éljenzés és tapsvihár fogadta a terembe lépő református püspököket, majd megkezdődött az előadás.

Dr. Ravasz László püspök beszéde

Percekig tartó szüni nem akaró taps-vihar fogadta a pódiumra lépő dr. Ravasz László püspököt, aki életének egyik leg-szebb beszédét mondta el Debrecenben. Hangsúlyozta, hogy ma a hiányérzés, a szükséglet-bölcselet uralkodik. — Emel-egyetemesebb kérdésünk nincsen. A leg-újabb tíz év filozófiai kutatásában is ez az uralkodó gondolat, mert ma nem a részle-tek, hanem az egész: az élet vagy halál központi érzésével állunk szembe. A je-lenkorban nem egy vagy két nemzet előre haladásáról, hanem az emberiség fennma-radásáról van szó. Az emberi élet áll a probléma középpontjában. Nem azt néz-zük, hogy ilyen vagy amolyan gazdasági rendszere volna szükség, hanem az egész

gazdasági rendszerről elmélkedünk. Nem az egyházakról van szó, hanem arról a be-dobott kérdésről, hogy valóság-e az Isten, vagy csak képzelet? Ma az egész gondo-latvilágunk ekzisztenciális kérdés.

A lét problémája

A legújabb filozófiai irány is ekziszten-ciálisnak nevezi magát. A két problémájá-hoz a kulcsot a szükség adja meg. Ez a tükrök, amelyben az élet meglátja magát, meg éri azt, hogy addig élet, amíg va-lami nem veszélyeztet, amíg nincs kés a szíven és fejsze a főkén. A lét arra megy, amerre a szükség hívja és parancsolja. Az egész világ életét reformált szükségek bontják ki. Az óceán mélyén világító ha-

Rásó István alispán teája Ravasz püspök tiszteletére

Délután fél hét órakor Rásó István Hajdu vármegye alispánja sükebbkörü teát adott dr. Ravasz László püspök és a többi ven-dégek tiszteletére. A délutáni teán a Rásó-család tagjain kívül dr. Ravasz László, eszéni Nagy Imre, dr. Vargha Elemér he-lyettes polgármester, dr. Nábráczky Béla, dr. Benkő Géza, Dömsödi Imre, Bodor Ala-dár és Jakabffy titkár vettek részt.

Ünnepély az Arany Bika-ban

Este nyolc óra előtt hatalmas emhertő-tömeg lépett el az Arany Bika-szálloda be-

Nasznos tudni

hogyan **Schmidthauer**
természetes **Ligmandi**

keserűvize, gyorsan elhárítja a sok
evéstől és ivástól eredő kellemetlen
érzéseket.

Hadirokkantak napja

A november 5-én tartandó „Hadirokkant nap”-ra az előmunkálatok már teljesen befejezést nyertek. A humánus célra való tekintettel a gyűjtésben való részvételt valamennyi Nőegyesület szíves készségeggel vállalta. A gyűjtés munkálataiban Debrecen cserkészcsapatai is részt vesznek. Az egyes főtéri urnáknál zene is lesz, amely minden bizomnyal nagy érdeklődést fog kelteni és jelentékenyen fogja emelni nemcsak a sétálókat, hanem az adakozók számát is.

A város egyes üzlethelyiségeiben már feltűntek a zöld rólapok, amelyek Debrecen város nemesszívű és áldozatkész társadalmát már jóelőre figyelmeztetik öhajjták, amikor azt kéri: „Ne felejtsük el a háború élő áldozatait!”

A debreceni MAOSz ismét vándordíjnyertes

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
A harmadik budapesti nemzetközi művészeti fényképképzés az eddigiekénél jóval szebb és gazdagabb anyaggal nyílt meg október 14-ikén. Huszonöt nemzet küldte el művészeti alkotásait erre a magas színvonalú versenyre. Beérkezett 677 kiállítótól 2542 db kép, melyekből a szigorú előzetes elbírálás után 850 db-ot állított ki 421 szerzőtől.
Debrecen városát a MAOSz D. Cs. kép-

— **Étvágytalanságnál**, rossz gyomornál, bélekedésnél, renyhe emésztésnél, anyagcsere-zavaroknál, csalánkiütésnél és bőrvizketésnél a természetes „**Ferenc József**” keserűvíz rendbehozza a gyomrot és a belek működését s megszabadítja a testet a felgyülemlett rothadó anyagoktól. Az orvos tudomány több úttörője megállapította, hogy a **Ferenc József** víz abszolút megbízható hashajtó.

viselte Angyol József, Aszmann Ferenc, Bakó András, Balogh Géza, Besskó József, Buza Gábor, Czabán Márton, Czeglédy Béla, Hajós Pál, Hankó Gyula, Hodász István, Kovács György, dr. Miklós Andor, Perczel Miklós, Perczelné Barna Margit, Rostás Elemér és dr. Ungár György képeiből alkotott kollekciónál. Az előzetes bíráló bizottság pontozása alapján másodsorban megnyerte a „Dr. Benes Zoltán” remek vándordíját. Egyénileg Aszmann Ferenc ezüst, Angyol József bronz éremmel lett kitüntetve. A bíráló bizottság Balogh Rudolf, Bozsek Rezső, Gerő Ödön, Kerny István, Majorovszky Pál, Szőlőssy Kálmán, Vadas Ernő, Vecsényi István és Vidrány Iván világhírű művészek és fotográfusokból állott.

Izlelje meg

„Special” trapiszránkat,
amely igazán kiváló

Kontsek Géza
k. rt.

Hétőrn délután értekezlet lesz az Országzászló ügyében a Ker. Nemzeti Ligában

Mint már emegirtük, a debreceni Országzászló felállításának előmunkálatait az Egyesült Ker. Nemzeti Liga debreceni Osztálya vette kezébe, mely most már a teljes befejezéshez érkezett. Miután most már az Országzászló modellje is elkészült, dr. Haendel Vilmos, az Országzászló Bizottság elnöke hétfőn délután 6 órára összehívta a Bizottságot az Egyesült Ker. Nemzeti Liga székházába. A modell bemutatásán kívül a bizottság ülésén a zászló felállításával kap-

csolatos, összes kérdések lefolytatása alá kerülnek. Az Országzászló-alap javára történő házkénti gyűjtést a IX. Kerület cserkészei fogják végezni, melyre az engedély a Cserkész Szövetségtől leérkezett. A modell a hétőri bemutatás után a város központjában közszemlére ki lesz állítva, hogy Debrecen közönsége is láthassa a tervet, mielőtt az felállítatnék. A modell képével levelezőlapok kerülnek forgalomba, melynek ára 10 fillér lesz.

A debreceni egyetemi orvosi kar erélyesen visszautasította a debreceni orvosképzés ellen intézett támadást

A „Debreceni Ujság—Hajdúföld” tegnapi számában részletesen foglalkozott azzal a példátlan támadással, amelyet a körüli sajtó intézett a Tisza István Tudományegyetem orvosi fakultása ellen. Az egyetem orvosi kara fél egy órákor karöltést tartott dr. Orsós Ferenc dékán elnöklésével, amelyen állást foglalt Lenhssék professornak egy baloldali fővárosi lapban tett nyilatkozata ügyében.

A kari ülés végeztével dr. Vargh Zsigmond egyetemi rector magnificus a következő hivatalos közleményt adta ki:

Az orvostudományi kar 1933. október 21-ki kari üléséből megállapítja, hogy az Est október 20-iki számában a debreceni egyetemre, illetőleg annak orvostudományi karára vonatkozó nyilatkozat méltánytalan és teljesen alaptalan volt és ezért azt kérgesen visszautasítja, mert:

1. a debreceni egyetem orvostudományi karán az orvosképzés az ugynevezett elméleti szakokon is semmiben sem marad

el attól a szintől, amit a többi magyar egyetemeken és az egész világon az ugynevezett elsőrendű egyetemről megkívánunk.

2. Megállapítja a kar azt is, hogy Lenhssék professzor ur nyilatkozatának a debreceni orvosi diploma amerikai nosztrifikálására vonatkozó része is teljesen téves információ alapon és egyáltalában nem helyjáll. A magyar egyetemek diplomáit az Egyesült Államokban minden megkülönböztetés nélkül elsőrendű diplomának tekintik. A nosztrifikálás céljából természetesen úgy a magyar, mint bármely más külföldi orvosdoktorot is egy ugynevezett state bjart egzaminató letételét követeli meg, amely vizsga azonban kötelező az Egyesült Államokban végzett orvosoknak is, akik valamely más amerikai államban akarnak gyakorlatot folytatni, mint amelyben diplomájukat szerezték. Dr. Vargha Zsigmond.

Már csak 2 napig

Vasárnap, hétfőn

Senki ne mulassza el
az utolsó alkalmat

IRENE DUNNE

A LEGNAGYOBB ÉLMÉNY

A NŐ

C. DRÁMÁBAN.

MEGELŐZI:
Charlie az állásba mo.ó.

Mindenki megkeresheti magát a filmen.
Előadások 3—5—7—9 órákor.

Jön!

Keddtől

Jön!

„Láthatatlan gárda”

Ma délelőtt 11 órákor lesz az Arany Bikában a demonstrációs tiltakozás a cseh brutalitások ellen

Debrecen város társadalmi hatalmas erejű tiltakozó nagygyűlése ma vasárnap, október 22-én fogja a határon túli kényűrnak arcába vágni fehéborodott tiltakozását a cseh hatalmi túlkapás, önkény és lelekgyilkolás ellen. Az egész magyarság az egész ország területén tgyontetűen harsogja vasárnap az ég felé a trianoni béke elleni átkot.

Kassa, Pozsony, Ungvár városok és falvak, amlyeknek fái között milliónyi magyarság hordja némán már második évtizede az idegen igát, most már utcaabláikon sem vallhatják magukat magyarnak. Templomaikban, iskoláikban nem csendülhet fel magyar ima, magyar vers, még az iskolásgyermekek től is megvonták azt a jogot, hogy apáik, anyáik nyelvén tanulják a betűvelest.

A tiltakozó gyűlés vasárnap, együtt a többi magyar várossal küldi panaszát a világ minden tája felé.

A Revíziós Liga imponáns nagygyűlése

vasárnap délelőtt 11 órákor kezdődik az Arany Bikában és erre elvárunk minden jó magyart, mert szükséges, hogy éppen Debrecen adjon imponálóan ktmény választ a csehek hamisítása, terrorra, üldözésre.

HUNGARIA női kalapszalon

ezelőtt Csillag kalapszalon
továbbra is

PÉTER ANTAL

kiváló szakember vezetés
alatt áll. Legjobb model-
lekkel d u s a n felszerelve.
O l e s s ó á r a k i
CSAPO-UTCA 5. SZÁM.



Angol cserkésztsízt köszönete

A gödöllői világbamboreáról Debrecenbe ellátogatott cserkészfiúk a város vendégszerető közönsége részéről oly meleg és kellemes fogadtatásban részesültek, hogy az felelhetetlenné tette részükre az itt tartózkodás.

A látogatás nem egy helyen szívélyes barátsággyá mélyült, amelyet levelezéssel tartanak fenn a hazájukba visszatért fiúk. Különösen az angolok tanusitanak őszinte rokonszenvet irántunk, amelynek nem egy szívélyes levél utján adnak hangot.

De nemcsak a szíves látás esett nekik jól, hanem a pompás ételek és italok, amelyekkel megvendégelték őket úgy, hogy többben Angliába is küldettek maguknak azt, ami itt megtetszett nekik.

Többek között dr. G. C. F. Lloyd Williamson horleyi angol orvos, cserkésztsízt a Kontsek Géza cégtől 40 üveg tokaji asszurbort rendelt, amelyet a cég díszes csomagolásban le is szállított.

Dr. Williamson most köszönte meg a küldeményt a következő levélben:

„Dear Mr Kontsek, You will be glad to hear, that the wine arrived safely at the beginning of the month. We have sampled it, and it is excellent. It was packed most beautifully. Thank you all very much not only for arranging about the wine, but also for all your kindness to me and the English Scouts at Debrecen. We still talk about it. Again many thanks. Yours sincerely dr. Williamson.”

(Kedves Kontsek Ur! Örömmel közlöm, hogy a bor a hó elején jól megérkezett. Meekóstoltuk és pompásnak találtuk. Igen szépen volt csomagolva. Köszönöm mindannyiuknak nemcsak a bor elintézéséért, hanem minden kedvességüket irányomban és Debrecenben járt angol cserkészek iránt is. Mi még mindig beszélünk róla. Ismételtelen sok köszönet. Tisztelettel dr. Williamson.)

Szíves vendégszeretetről fakadó rokonszenv egy ily hatalmas nemzet fiait részéről, amelyet jófajta tokaji borral öntöznek, talán oly eredményre is vezethet idővel, amely a mi javunkra is hoz majd valami jót.

Hozasson családi ebédet
az Arany Bikából
P 170-ért

Az egész város beszél a világ nyolcadik csodájáról:

KING-KONG

ó r i á s i s i k e r é r ő l .
FŐSZEREPBEN: FAY WRAY ÉS AZ ÓRIÁS MAJOM.

Előadások kezdete vasárnap 3, 5, 7 és 9 órákor, hétfőn 5, 7 és 9 órákor. Jegyfeldvétel d. e. 11—1 óráig.

Ma és
hétfőn az

URÁNIÁBAN

Hozasson családi ebédet

az Arany Bikából

P 170-ért

Kabátot bundát gyermekruhát gyapjugarnitúrát,

csecsemőtől 14 éves korig a legnagyobb
választékban, legolcsóbb áron vásárol

Horovitz Gyulánál

Püspöki palota.
Hatvan - u. sarok.

Színház Mozi

HETI MŰSOR:

Október 22., vasárnap délután **olcsó**
helyárakkal: **Cirkuszhercegnő**. Este: **Egy csók és más semmi**.
Október 23., hétfő: **Gésák**, A (4) bérlet.
Október 24., kedd: **A pénz nem minden**.
Október 25., szerda délután **zóna**: **Fehérvári huszárok**. Este: **Gésák**, B (4) bérlet.
Október 26., csütörtök délután **zóna**: **Fehérvári huszárok**. Este: **Egy csók és más semmi**.
Október 27., péntek: **A pénz nem minden**, C (4) bérlet.

A SZÍNHÁZI IRODA JELENTÉSE
- A legjobb, legújabb -
Szenzációs!

műsor szerepel e héten a színházban! -
így

ma vasárnap

délután olcsó helyárakkal
a legszebb operett, a

Cirkuszhercegnő

kerül színpadra fél 4 órakor.

ESTE

utolsó a legnagyobb

SIKER

a szellemes pikáns sláger operett:

**Egy csók
és más
semmi!**

kerül színpadra 8 órakor!
Hétfőn este „A” bérletben
az operettek operettje:

Gésák

Kedden este:
BUS FEKETE LÁSZLÓ
világsikere, a

Pérez nem minden

kerül bemutatásra!

Már most

jegyezze fel ezt a két dátumot:
november 3.

Lipinszkája.

november 6.

Rigolettó

SZABÓ LUIZA, K. VOITH ILA, LAURISIN LAJOS,
ÉRDY PÁL, PAJOR ÖDÖN,
KORNAGY: KOMOR WILMOS.



Boesky-tér. Telefon: 14-26

Vasárnap:

„INDIA FIA”

Ramon Novarro, Madge Evans világfilmje.

Megelőző:

VIZI TITANOK, POKOL LOVASAI.

Előadások: 3, 5, 7, 9 órakor.

Hamis mázsákkal csapják be a hajdusági baromfitermelőket a budapesti kereskedők

(A Debreceni Ujság tudósítójától)

Az őszi beálltával országsszerte fokozott mértékben indult meg a baromfivásárás, azonban Hajdu vármegye különböző részeiből már is súlyos panaszok érkeznek a termelők részéről. Hajdunánáson a polgármester külön rendeletet bocsátott ki, amely a baromfivásárlásoknál kötelezővé tette a hiteles hatósági mázsa használatát. Azóta azonban többször előfordult, hogy a baromfikereskedők egyesre a gazdaközönség megkísérelésével a saját mázsájának használatát mellett veszi át a baromfit. Ezek a magánmérlegek a legtöbbször hamisak. Megállapították ezzel az esettel kapcsolatban, hogy az illető kereskedő 10 pengő helyett 10 pengő felett abban az udvarban, ahol

az átvettelt megengedték, az előző napon a heti piacról az autója csak fél szállítmánnyal ment el, tehát a városi mázsa kikerülésével ő jogtalanul keresett annyit, hogy a 10 pengő helyett 5 pengőért és az autó fuvar költségét Debrecenből, sőt egy esetben még megszövegezett értékesítő volt viselni.

A községi előjárások a legtöbb helyen felhívták az adókat és termelőket, ki nyújtsanak segédkeztet a piaarendészei szabályrendelet kijátszására s a hatósági mázsán való lemérését a kereskedők részére eladott baromfiak átadásakor feltétlenül kívánják meg, mert a mázsátlási díjban kifejezett összegnél lényegesen nagyobb károsodásnak vannak kitéve, ha ellenőrzetlen mázsán adják el a baromfiakat.

Tüzet raktak a kölcsönkért autóban a ravasz ügynökök, akiket két hónapi fogházra ítélt a debreceni törvényszék

Ravaszul kieszelt csalás és sikkasztás ügyében tartott tárgyalást a minap a debreceni törvényszékben dr. Tóth János egyesbíró. Weisz József kereskedő és Gottlieb László sofőr voltak a vádlottak, a sértett pedig Hermann Zoltán autófuvarozási vállalkozó. Még a múlt év decemberében történt, hogy Weisz és Gottlieb elmentek Hermannhoz és megkérték, hogy kölcsönözzék ki számukra egy autót napi tizenkét pengő ellenében. Hermann azonban elutasította őket azzal, hogy nem lát semmi garanciát. Erre aztán Weiszék a következő alkalommal úgy mentek Hermannhoz, mintha az autót Hegyi Bernát kereskedő részére kérnék. Mithogy Hermann régi összeköttetésben állott Hegyi Bernáttal és megbízott benne, az autót kölcsön adta. Csak később derült ki, hogy Hegyiek az egész dologhoz semmi köze sem volt.

A kölcsön-autóval Weisz és Gottlieb jártak be jóformán az egész Tiszánál tizenhárom nap alatt. Hermann közben Budapestre ment üzleti ügyekben és ott több napig tartózkodott, de levelében érdeklődött feleségétől, hogy mi van az autóval. Amikor hazaérkezett, a legnagyobb meglepetéssel hallotta a sofőrjéről, hogy a kölcsönadott autó teljesen üzemképtelen állapotban van. A továbbiak során a sof-

főr, akit elküldött Hermann Nyiregyháza-ra az autóért, a sofőr azt jelentette a gazdájának, hogy az autó belseje teljesen összeégett s azt a benyomást kelti, mintha tüzet raktak volna benne. A szerszámok és az egyik pótgummi is hiányzott, amelyekről később kiderült, hogy azokat Gottlieb zálogházba tette, mert nem volt miből élni.

Hermann kára meghaladta a kétszáz pengőt is. Felszólította Weisz Józsefet, hogy fizesse, mire Weisz ki is egyezett vele, azonban az egyezésben megállapított összeget nem fizette ki. Azt mondotta, hogy Gottliebnek átadott ötvennyolc pengőt az autó használati díja fejében, hogy ezzel a pénzzel mi történt, az nem tartozik rá. Ezzel szembe megállapítást nyert, hogy Gottlieb sohasem kapott felhatalmazást arra, hogy kölcsönadja vegyen fel a Hermann részére. A tárgyaláson a vádlottak részben beismerő vallomást tettek. Hermann Zoltán vallomásaiban így adta elő a dolgot, hogy előadása alapján a bíróság teljesen tisztázottnak látta az ügyet és Weisz valamint Gottlieb Lászlót csalás és sikkasztás vétségében mondtatta ki bűnösnek és ezért őket fejenként két hónapi fogházbüntetésre ítélte. Az ítélet ellen úgy a vádlottak, mint a királyi ügyész fellebbezést jelentettek be a királyi ítéltáblához.

MŰVÉSZET

A debreceni zeneegyesületek készülődnek a második nagy bérleti hangversenyre

(A Debreceni Ujság tudósítójától)

Nagyon változatos és szép műsora lesz a debreceni zeneegyesületek legközelebbi, második bérleti hangversenyének. Ha az első hangverseny Hubay-ünnepp volt, ez a második joggal nevezhető a közönség imnépének. Mozart Esz-dúr szimfóniája lesz a műsor zeneileg kiemelkedő száma, ezt a hatalmas, ragyogó melódiákkal ékes zenekari művet már hetek óta próbálja Ábrányi Emil vezetésével a MÁV Filharmonikus Zenekar. Ezenkívül előadják Beethoven grandiózus Leonora-nyitányát, röprizkét.

De ugyanilyen szép és változatos a műsor többi része. Alváry Lőrinc, a milauói

Tanara és berlini Daniel professzorok büszkesége, a legújabb és legnagyobb fiatal basszus-hangtulajdonosa Verdi és Mozart-áriákkal, többek között a Varázsfuvola c. opera híres „In diesen heiligen...” kezdetű áriájával szerepel. Végh Sándor pedig, Hubay nagytehetségű, fiatal tanítványa a bübbáros Mendelssohn-hegedűversenyt játssza el.

A Zenekedvelők Köre és MÁV Filharmonikus Zenekar vezetése a bérletek árát olyan méltányosan állapította meg, hogy azoknak is érdemes bérletet váltaniuk, akik az első hangversenyre nem váltották azt ki. A bérletek árát részletekben is ki lehet fizetni. Ha a budapesti hangverse-

nyek jegyárával hasonlíttuk össze ezeket a bérleti-árakat, egyetlen hangverseny jegy árát kap a debreceni közönség négy, illetve öt ilyen szép, tartalmas koncertet. A második hangversenyen kívül az idén még szerepelni fog Fischer Annie, a híres zongoraművész, Pataky Kálmán, a világhírű magyar tenorista, Jeanne Marie Darrét, a boszorkányos újju párizsi zongoraművész és minden alkalommal teljes zenekari kíséret, az eddigi zongorakíséret helyett. A zeneszerető közönség siessen tehát helyét mielőbb biztosítani a Zenekedvelők Köre és MÁV Filharmonikus Zenekar közös hangversenyeire.

Kertészeti kiállítás

A Debreceni és Hajdúvármegyei Kertész Egyesület Kereskedőkertészek Szakosztálya még a nyár folyamán elhatározta, hogy november 11-12-13-ik napjain kiállítást tart. Fontosnak tartja a kiállítás megtartását azért, hogy megmutassa a mai súlyos gazdasági körülmények között is tud és akar élni, sőt nemcsak élni akar, hanem minden évben fokozatosan fejlődni és haladni akar a magyar kereskedőkertész. Csodálatos virágpompa fog kialakulni, mely a helybeli közönséget annál is inkább érdekelné fogja, mert Debrecenben évek óta nem volt virágkiállítás. Már jó előre is szíves figyelmébe ajánljuk a virágkedvelő közönségnek a kiállítást.

Repülőgép-modellverseny Debrecenben

A Debreceni Sportrepülő Egyesület ez év november 12-én repülőgép-modellversenyt rendez, később megjelölendő helyen és időpontban. E verseny Debrecenben és Hajdumegyében nagy érdeklődés mellett üzött modellrozszt hivatott szolgálni és nagy mértékben előrevinni. A debreceni modellrozszt már is országos híreik, hiszen siklómodelljeik a nagy gödöllői jamboree az első négy helyet biztosították részükre. A Debreceni Sportrepülő Egyesület Schwetz Zoltán légiügyi felügyelőt kérte fel a verseny megrendezésére, aki öt tagú bizottság élén mindent elkövet az első nagyobb szabású modellverseny sikere érdekében. A két kategóriájú (sikló és gumimotoros versenyen) előreláthatóan 40-50 gépmodell indul, melyeknek díjazására a Magyar Aero Szövetség, a Magyar Légügyi hivatal, a Debreceni Sportrepülő Egyesület már eddig is több díjat ajánlott fel. Nevezések október 26-30-ig - Szombathy gépészmérnök kezéhez az általa kiadandó nevezési lapokon eszközölendők. Nevezési díj nincs.

Üzlethelyiség

a város legforgalmasabb helyén
CSAPO-UTCA 10. SZÁM ALATT

kiadó.

Értekezni az udvari lakásban.

Központban

két részre osztott

irodahelyiség

műhelynek, raktárnak is alkalmas, azonnal

kiadó.

Értekezni a Debreceni Ujság kiadóhivatalában.

Olcsó, izléses **KOSZORUK** MAGYAR VIRÁGHÁZ
Baththyány-utca 6. szám. Takarékosagra is. Tulajdonos: P. GULYAS ENDRE

1933. OKTOBER 22. (VASARNAP.)

Elsőrangú gyümölcsfát, díszfát, díszeserjét, bokorrozást, fenyőt, örökzöld futónövényt, stb. szállít az állandó állami ellenőrzés alatt álló

Unghváry László faiskola rt.

CEGLÉD

Budapesti iroda: IV. Veres Pálné-utca 8. Képes, nagy árjegyzék ingyen.

Ischiásznál egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz reggel éhgyomorra véve előmozdítja a gyomor és a belek működését s könnyű székletet biztosít.

Báró Vay László főispán és felesége valamint dr. Vásáry István polgármester meghívást kaptak Ankarába a török miniszterelnök estélyére

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
Min, ismeretes, a rodostói Rákóczi-ház felavatásán résztvevő magyar zárandok-sereg vasárnap indul Törökországba. Debrecenből báró Vay László főispán és felesége, Bissingen Margit grófnő, valamint dr. Vásáry István vesznek részt a magyar-török barátság kimélyítéséért szolgáló zárandoklaton. A főispán és felesége már pénteken reggel felurazták a fővárosba, míg dr. Vásáry István polgármester szombaton a délutáni gyorsvonattal indul el.
A zárandok-út több száz főnyi magyar

közönsége Bulgárián keresztül érkezik Isztambulba és jíz napon keresztül a Török-Magyar Kereskedelmi Kamara által összeállított program szerinti európai Törökország minden nevezetességét megtekinti. Az utasok közül huszonnégy magyar közéleti előkelőség, köztük báró Vay László főispán és felesége, úgyszintén dr. Vásáry István polgármester meghívást kaptak Ankarába Ismed pasa török miniszterelnök estélyére, amely október 28-án Isz vívő Gombos Gyula miniszterelnök hivatalos bucsuztatása alkalmából.



Az én talpam Okmatalp Kevés pénzért soká tart

a PALMA OKMA

tartóstatp nem árik at, tartóssága csodával határos

Ezt kérje!

Az Országos Vegyészeti Intézet megállapította, hogy a Csökmön meggyilkolt idős Papp Istvánt megfojtása előtt arzénal is megmérgezték

A szenzációs szakvélemény alapján újabb irányban is kiterjesztették a vizsgálatot a bestiális gyilkosság ügyében

(A Debreceni Ujság tudósítójától)
Részletesebben beszámolt a múlt hónapban a Debreceni Ujság—Hajdóféld arról, hogy névtelen feljelentés alapján kegyetlen módon elkövetett gyilkosságot leplezett le a csökmői csendőrség. A névtelen feljelentő leveleiben, melyet a debreceni törvényszékhez intézett, megírta, hogy id. Papp István csökmői gazdálkodó ezeltől kilenc esztendővel nem természetes halállal halt meg, hanem megfojtották, sőt előzőleg meg is mérgezték valószínűleg arzénal. Az ügyben széleskörű nyomozás indult meg, amely szenzációs adatokat hozott felszínre a gyilkossággal kapcsolatban.

larészekben kimutatható-e valamilyen mérreg. A szakvélemény a múlt nap érkezett le a debreceni vizsgálóbírószékhöz. A vélemény szenzációs adatokat tartalmaz. Megállapította ugyanis az Országos Vegyészeti Intézet, hogy a hullarészekben minden kétséget kizáróan kimutatható a nagy-erősségű arzén, ami nyilvánvalóan arra enged következtetni, hogy idős Papp Istvánt a megfojtás előtt esetleg huzamosabb ideig mérgezték arzénal. A királyi

ügyészség és a vizsgálóbírószék ennek a szakvéleménynek az alapján most újból kiterjesztette a vizsgálatot annak megállapítására, hogy az arzén mérgezésben kik vettek részt s hogy erről tudtak-e a letartóztatott gyilkosok. Amint a vizsgálatot ebben az ügyben is lefolytatták, az egész ügyet átteszik a gyulai törvényszékhez, — minthogy a gyilkosság a gyulai törvényszék területéhez tartozó helyen történt s így a fő tárgyalást is ott fogják megtartani.

Részegsége juttatta rendőrkézre a debreceni honvédtisztek szélhámosát

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
Veszedelemes garázdalkodást folytatott Debrecenben Halász Sándor 43 éves szabó mester, aki érzékenyen megkarosított jobb honvédtiszter és hadbírói, Javítás, átalakítás céljából ugyanis többen adták át Halász Sándornak egyenruháját, köpenyét, kalapját, amelyeket a tárgyakat elmulajdonította, zálogba tette, az őrtük kapott pénzt pedig nagyrészt elitta. Volt honvédtiszte, akit 200 pengővel karosított meg és a többieknek is száz pengőn felüli károkat okozott.
A karosultak a rendőrségen feljelentést tettek Halász Sándor ellen, aki azonban neszét vette a dolgnak, mire eltűnt a dektivek szemel elől. Három gyermekét, lo-

adta a menhelybe, felesége elalott bejárónőnek, Halász pedig — anélkül, hogy bejelentette volna magát, — egy Hatvan-utcai családnak költözött. Erdekés, hogy Halász még a külsejét is elváltoztatta és így bukkált a városban. Szemüvegét tett fel, kalap helyett sapkát vásárolt. Tegnap éjszaka az- tán az őrszemes rendőr a Csap-utca 4. sz. ház előtt egy részeg embert talált, aki a falnak támaszkodva aludt. Előállította a kapitányságra és ez volt Halász Sándor veszte. A központi ügyeleten ugyanis ép az a depektív tartózkodott bent, aki az ügyvel foglalkozott és így azonnal felismerte Halászt. A sikkasztó szabómestert őrizetbe vették és folyik ellene az eljárás.

Kinyomozták a szabolcsi betörő összes ügyeit

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
A Miskolcon elfogott Tóth Albert Benjámin ügyében, — min, ismeretes, — a nyomozás nagyrészt a debreceni csendőri nyomozó alosztály folytatta le, míg a Tóth Albert betöréseit túnyomológ a Tiszántúlon követte el. A csendőrség Tóth ügyében most befejezte a nyomozást és a betörőt ma átszállította a nyiregyházi kir. ügyészségre. Tóth Albert a debreceni csendőri nyomozó alosztály járóra előt beismerte, hogy Napkoron két, Leveleken egy, Túnyogon kettő, Nyirmihálydiban egy, Bui községben egy, Tiszadobon két betörést követett el. A Felvidéken elkövetett betörései ügyében Miskolcon folytatják te a vizsgálatot.

HIRDETMÉNY.

Az október hó 23-iki országos vásáron a városi törzsgulyából származó 3 darab törzshika és az állattenyésztést alap tulajdonár képező 9 darab 4-7 éves magyar bika, valamint 6 darab törzstehén kerül nyilvános árverésen eladásra.
Debrecen, 1933. október hó 21.
Gazdasági tanácsnok.

HIRDETMÉNY.

Debrecen sz. kir. város adóhivatalától.
10700/1933. ad.

HIRDETMÉNY.

Közhírré teszi a városi adóhivatal, hogy azokra az átalakításokra, melyek 1933. év november havában megkezdettek, a munkajutok, illetve építkezések befejezési határidejét a rendkívüli ideiglenes házádo mentesség szempontjából 1934. július hó 1. napjáig az 1933. évi 7.500. M. E. számú rendelet meghosszabbította.
Figyelmezteti a városi adóhivatal, az átalakítani szándékozókat, hogy ideiglenes mentességben csak az esetben részesülhetnek, ha tervezett átalakítás november hó 30. napjáig megkezdik és ezt a körülményt bejelentik.
Debrecen, 1933. október hó 21.
Városi adóhivatal.

A Kossuth-utcai templom mellett, a Nap-utca 2. számú saroktelken épülő

Öröklakásos társasházban
2 és 3 szobás, hallos, minden kényelemmel ellátott lakások azonnal telekközveti tulajdonjoggal 15 évi törlesztés mellett lefizetésre igen olcsón jegyezhetők: báró Györfly Miklósné (Nap-utca 4.), dr. Ratkóczy Jánosnál (Piac-utca 8.), Csanak József építésmérnök-nél (Vilmos császár-körút 48.)

Az őszi szezonra érkezett

női, férfi ruha- és kabátszövetekből, divat ruhaselymekből, flanellekből, harisnyákból, gyermekruhákból, továbbá az összegyűlt maradékokból

10 napos jubileumi vásárt

rendezek külön ez alkalomra leszállított árakkal

PETRIK KÁROLY

szent ANNA-UTCA 5.

Divat kabát szövet 140 cm. széles . . . P	3 ⁶⁰⁻¹⁰¹	Flanellek divat virág és és más minták . . . P	1 ⁰⁴⁻¹⁰¹
Férfi öltöny szövet 140 cm. széles . . . P	4 ⁵⁰ ..	S. pamut vászon alsólepedőre . . . P	1 ³⁶ ..
Tiszta gyapju női ruhaszövet, divatszín . . . P	2 ⁴⁰ ..	Bolyhos reform-nadrág . . . P	1 ⁹⁰ ..
Bélelt bőrkesztyű . . . P	5 ⁴⁰ ..	Teniszflanel P	0 ⁵⁰ ..
Női és férfi pijama . . . P	4 ⁹⁰ ..	Férfi zsebkendő P	0 ³⁰ ..

Ózdi darabos szenet,
Királdi szenet,
Alacskai szenet

szavatolt eredeti minőségben, legpontosabb kiszolgálásban, legolcsóbb áron

Prohászka és Társa
Bethlen-u. 44. Telefon 11—61.
Étvős 18. szállit. Tíz mászán felüli vételnél magas árengedmény Legjobb minőségű **tölgy, bükk, akác** hasábosan és aprítva.

ÜZLETI FORGALMA MEGNÖVEKSZIK.
ha árult
lapunk hirdetései közt ajánlja.

Koszoruk Mindszentre

legizlésebb kivitelben, legolcsóbban beszerezhető

FARKAS MARGIT

virágüzletében

Arany Bikával szemben.

ZOKON NE ESSEK...

Basahalmi Világeseemények

Programm-tervezetem a „Debreceni Hét” megrendezésére

Az illetékes körök már javában foglalkoznak a „Debreceni Hét” műsorával. Mint sejteni lehet, a jövő év tavaszán olyan események és embertömegek halmozódnak itt össze, hogy társzervezők az összes népvándorlások idegenforgalmát. Érthető tehát, ha felkészülünk e csatáira s a végleges műsort már ez alkalommal publikáljuk.

Munkatársunk, mint fogadatlan propagátor, utólagos fizetés reményében az alábbi programot terjeszti elő.

1. Világreszek bevonulása.

A megnyitási nap reggelén zaslódiszt öltünk. Az idegenforgalmi bizottság lóra pattan és „Huj! Huj!” kiáltásokkal felébreszti a várost. A pályaudvarok környékén hatalmas szekértáborok sorakoznak fel „Vigyázz!” állású kocsiakkal és eredeti nyílású szekérrakásokkal, ahol a kibe ugrató pulykakakások jellegzetes mutatványokat produkálnak. Ugyanekkor a különböző világreszekből érkező filléres, centime-os, pennys és kopekas vonatok husz-husz ágyulóvéstől kísérve berobognak az állomásokra. (Érkezési helyek: 1. Európa, Ázsia, Afrika; nagyjából. 2. Észak- és Délamerika; kisállomás. 3. Ausztrália, Poli- és Melánézia; DNYBV. végállomása. Filléres hajók a Csolnakázó-tó partján, pfenniges Zeppelinek a víztorony erkélyén köthetnek ki.)

Érkezés után a vendégek százai sorokba állanak, majd megkezdődnek az üdvözlő beszédek elő- és holtnyelvények. Ezek tartama alatt a környékbeli helyekről a következő eserevonatok indíása, illetve érkezése várható: Oszlő-Szoboszló, Basahalma-Montblanc, Sestakert-Rainavidék, Libakert-Pingvinek szigete, Kaba-Kuba és Saltétromlaktanya-Chile felállóiban.

2. Tűzijáték és kivilágítás.

Az első napot igénybevevő üdvözlőbeszéd este 8 után pazar kivilágításokba törkollanak. Így például a Rákóczi, Szent Anna, Künsővásártér, Miklós- és Simonffy utcai városrészeket eredeti telihold-lesugázzal világítják ki s ugyanakkor az utcai gázlámpák éjjel 11 helyett csak negyed 12-kor nyerne eloltás. A közönség ezután is kéri, hogy zseblámpáit és macskaszemeit sziveskedjék az estére magával hozni.

Az ünnepi illuminációt tűzijátékok felelik be. Ennek során az égboltozaton alábbi debreceni specialitások villannak elő: 1. Páros korbász az ég alján. 2. debreceni lunátikus teljes holdfogyatkozásban. 3. Szörpöntvényűk és eszmevillámok a városi ellenzék rendezésében. 4. Gyújtó hatású ünnepi beszéd. Felvillanás és mint önálló indítványt égre csíhalja; Sarkadi István. 5. lzzó szövegű felebeszések. (A tűzijátékok ideje alatt égő cigarettával, egyúttal stb. szigorúan tilos a krenatórium környékén látni.)

3. A Stadion megnyitása.

Második napon a világegyetem összes tornászcsapatai, mint egy tömeg, vonulnak fel az újonnan megnyitott Stadionba. Ugyanekkor a város különböző pontjain vitorlás, yacht és regattaversenyek, rugby

mérkőzés, vízipóló, búvárhajóharc, nemzetközi égháború, zsákbaütés és brídversenyyel egybekötött társadalmi ismerkedések lesznek.

A Stadion belterületén megjelennek az amsterdami és losangelesi olimpikonok, nemkülönbön a legjelesebb görög és római atléták is. Így *Pella viládbainok a Speyerbankház által vont korlátozok fog szent-csics dolgokat bemutatni*. Atlas a rendkívül pótdadót emeli fel. Ennek pedig az adóterhekkel szándékozik megbirkózni. Mindezzel párhuzamosan Nurni világhainok rekordjavítási kísérletet tesz az irányban, hogy végigtudná-e futni a homokkerti Szabó Kálmán utcát minden baleset nélkül. Végül Herkules a Kacsokovics-telep zvors kisimítása után a gazdaadósságok rendezésére vállalkozik.

4. Nemzetközi kiállítás és zsbivásár.

A harmadik napon még javában folyó a sportmérkőzések, amikor városunk különböző pontjain felütődnek a sátrak. Az egyes kiállítások közgazdasági életünk minden vonatkozását felölelik. Kezde a dísznyvásártól összes különlegességeink bemutatásra kerülnek. Leszen vásár, a baromvásártéren, lesz embervásár és országos zabhegyezversenyyel egybekötött nemzetközi boletta-kiállítás. A Debreciner Messe, mely ipari kereskedelmi és agrár-termékek bemutatását célozza, a város egész belterületét felöleli: Messe a kollégiumban, Messe a Bikában, Messe a Nagyerdőn... A „Debreceni Hét” negyedik napján a helybeli iparosmesterek szabadterti vásáron fogják beadni az ipart. Este 9 órai kezdettel a Hortobágy-pusztá meg lehetősön túlméretezett szabadterén hat-százezer birkával János vitéz tart ünnepi felvonulást és Kacsóh Pongrác alkalmi szerzeményeit énekl. Ezzel karöltve egyéb attrakciók is lezajlanak, úgy mint: 1. a fuszulyka szára felmászik a fára; 2. nyáj-legeltetés a pásztorok királya által; 3. a hazulról messze esett lurulya megszólaltatása; 4. ünnepi beszéd, irta és elmondja egy rózsaszál, mely szebben beszél, mint száz szerelmes levél; 5. a hortobágyi kék-tó vizében bainoki szardínia-verseny egy rózsaszál. (Jegyek a „Miss Hortobágy” válaszára este 9-től a számadó juhásznál válthatók.)

(A kiállítások betetőzése a Nemzetközi Zsbivásár lesz, hol sorok írójá 3 puhairet, 1 frakkadrágot és tavalyi keménykalapját szándékszik bemutatni)

5. Kulturünnepok sorozata.

„A Debreceni Hét” három utolsó napja, a fentiek megismétlése mellett, a kultúra jegyében hivatott lezajlani. E célból több csecsemő, gyermek- és felnőtt-körust, valamint egy agasztányokból s matrónák-ból álló vegyeskört szerződöttünk. A zsu-foltságra való tekintettel a Wagner- és Shakespeare-ciklusokat akéne egyesítik, hogy a Lear király, Hamlet és Velencei kalmár szövegeit a Lohengrin, Tannhauser és a Nürnbergi mesterdalnokok zenéjével egyidejűleg adják elő. Részletes szabadtéri program: Déri-tér (Antigoné, Kék róha, Fehér golvó), 2. Magoss-tér (Ham-

let, Faust, szavaló kórusok), 3. Méliusztér (Beethoven X. XI. és XII. szimfoniái), 4. Árpád-tér (Részletek Echeagaray, Pirandello és más jeles debreceni szerzők mű-

veiből), 5. Külsővásár-tér (Pantomim, ballet és mozdulat művészeti bemutatók). Óvakodjunk a zsebtolvajoktól. LISZTIUS.

Tíz éves jubileumát üli a Petrik Károly cég

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
A mai szomorú világban mindenkor öröm, ha az üzleti élet terén olyan eredményekkel találkozunk, amelyek optimizmust, bizakodást terjeszthetnek a szélesebb körök feje is. Ilyen örvendetes esemény, hogy a kitünő debreceni Petrik Károly cég most ünnepli 10 éves jubileumát. Petrik Károly, aki szakmájában elsőrangú szaktekinő, a legnehezebb időkben, 1923-ban nyitotta meg üzletét, amely azóta is a Szent Anna-utca 5. szám alatt működik. A megnyitás idejében még rendkívül nehézségekbe ütközött az árubeszerezés, azonban Petrik Károly igyekezett akkor is a legújabb, legjobb árukat hozni. Ennek köszönhető azután, hogy az üzlet rohamosan fejlődött és a közönség mindenkor a legnagyobb örömmel, meglepődéssel kereste fel. Az utóbbi években az üzlet meg kellett nagyobbítani és azóta is állandó fejlődésnek van kitéve.

és tapasztalható a Petrik-üzlet minden vonatkozásában. A legjobb, legfinomabb ruhaszövetek, finom selymek, harisnyák, rövidárak Petrik Károly utólrétege specialitásai, amelyek mellett a rendkívül olcsó árak hódító ereje is vonzza a vásárlóközönséget.
A gazdasági válság nehéz napjai ellenére nem esőkkent, hanem ellenkezőleg növekedett az érdeklődés a jubilans cég iránt. Az üzlet immár tíz alkalmazottnak ad kenyeret, akik a legnagyobb szakértelmmel látják el munkájukat, s aki belép az üzletbe, láthatja, hogy az alkalmazottak szeretik szakmájukat.
Legelső sorban áll ez persze a kiváló cég-tulajdonosra, akinek tizesztendősi jubileuma élénk bizonyossága annak, hogy a szorgalmas munka, kereskedői tisztesség, szakavatottság, a nehéz viszonyok között is meg tudják teremni gyümölcsüket.

D. Népszövetségi Httelszövetkezet tüzelőanyag raktárából tessék venni tüzfát és szenet mert legolcsóbban a lejobbat veheti Minőség, mennyiség, varastábla.
Maróthy Gy.-a. 24. Tel.: 31-32. A HÍRES ÓZDI SZÉN MEGÉRKEZETT!

Hatszázhusz munkanélkülit alkalmaz a város az erdei fakitermelésnél

Dr. Vasáry István polgármester a téli időszakával kapcsolatban a következő felhívást tette közzé:

Munkanélküliek figyejme!

Az 1933-34. évi fakitermelési munkálatok a nagyerdei, nagycsernői, halápi és guthi erdőhivatal területén 1. évi november hó első napjában teljes mértékben megindulnak. A fakitermelésnél cca 620 egyén nyelhet alkalmazást és munkát (a debreceni erdőhivatalnál 70, a nagycsernői erdőhivatalnál 270, a halápi erdőhivatalnál 130, a guthi erdőhivatalnál 150.)

A fizetendő egységárak a következők: tarvágásnál hasáb és dorongfa után szabályszerűen kivett méreteiben készlyve ürm-ként 50 fillér, szerszámfa után folyóméterenként 4 fillér. Szálaló vágásnál hasáb és dorongfa után szabályszerűen kivett méreteiben ürm-ként 65 fillér, vastag szerszámfa után 6-10 fillér folyó méterenként. A permelt galy feleresése a munkásé. A guthi erdőhivatal területén alkalmazandó munkások teljes galyrésze esetleg pénzrel megváltható lesz, de csak abban az esetben, ha jó minőségű, rences méretű lomsókat rak a munkás. A selejtes galy-lomsók nem fognak átvétetni. A termelt uskó szintén feles és a munkásnak jutó feles tuskót az erdőhivatal szintén csak abban az esetben veszi át pénzért, ha az rences méretű csomó és jó minőségű.

A munkások favágó szerszámokkal (fejse, fűrész, reszelő, vasék stb.) jelentkezzenek munkára, mert bár van némi szerszámkészlet az erdőhivataloknál, az azonban csak akkor fog kiadni, ha elvértve valamelyik munkásnak szerszámja nem volna. Ebben az esetben a szerszám árát az erdőhivatal a munkás keresetéből levonásba hozza.

A vágástérületen a munkások saját maguk készítette karamokban, konyhokban fognak lakni. Ezek befedéséhez szalmát, csutkát, valamint a fekvő helyekre szük-

séges szalmát az erdőhivatalok biztosítják. A kifogástalanul kitermelt és rakásolt fa után a munkások hetenként a kereset 70 százalékig terjedhető előleget kaphatnak, de a termelési ár teljes kiegyenlítése csak is egy-egy erdőrésztel munkájának teljes elvégzése és bizottsági átvétele után történik meg.

A munkások élelmezésükéről maguk gondoskodnak.

A Gúthra irányított munkanélküliek egyszerű oda- és visszazsálítását (vasúti költség) a város megtéríti. A többi termelési helyekre a munkások semmiféle szállítási költségre igényt, nem tarthatnak. — A szükséges utazási igazolványt a Gúthra irányított munkások részére a hatósági munkaközvetítő hivatal adja ki. Az utazási költséget azonban csak abban az esetben téríti meg a város, ha legalább öten utaznak egyszerre.

Felhívom a munkanélkülieket, hogy a fakitermelési munkálatokra a hatósági munkaközvetítő hivatalnál legkésőbb 1933. november hó 1-ig feltétlenül jelentkezzenek annnyal is inkább, mert amennyiben a fakitermelési munkálatokra kellő számban helybeli munkanélküliek nem fognak jelentkezni, abban az esetben ennél a munkánál idegen községbeli munkások fognak alkalmazást nyerni.

Különösképen és nyomatékosan felhívom jelentkezésre a magános, családtalan munkanélkülieket, mert ilyenek csak ennél a munkánál foglalkoztathatók és az inség-akció keretében más munkaalkalom vagy segítség részükre rendelkezésre állani semmi körülmények között sem fog.

Debrecen, 1933. október hó 20.

Polgármester.

I. APUNKAT TÁMOGATJA.

HA ELŐFIZETŐINKNÉL VÁSÁROL

Gambrinus étterem

ujonnan átalakítva

okt 28.-án megnyílik

Tulajdonos: vitéz Nánássy Lajos.

1933. OKTÓBER 22. (VASÁRNAP.)

Mindig jobbat, mégis olcsón!

Ez a vezérszavuk a nagy áruházaknak s ez az elvekkel vezetem én is üzletem, mert csak jó minőségű árut tartok s mint az

ELEKTRA CSILLÁRGYÁR

debreceni lerakata kevés üzemi költséggel dolgozva, módomban áll a legolcsóbb árakon árusítani.

Elektromosság Csillár Rádió

szaküzlet — Goldstein Ferecz
FERENC JÓZSEF-UT 83.

Hasonlítsa össze ez az árakat a minőséggel s akkor az Ön véleménye is az lesz — valóban

Mindig jobbat, mégis olcsón!

Hírek

Oktober 22. (Vasárnap.)
Prot.: Előd. Kath.: Kordula sz.
Oktober 23. (Hétfő.)
Prot.: Gyöngyike. Kath.: Ignác pátr.

A következő gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot:

„Aranygyal” Bánó Andor, Piac-u. 50.
„Nap” Tolvay Imre, Piac-u. 1.
„Tisza” Lónap Aladár, Magoss György-tér 9.
„Bocs-kay” Lassányi József, Cegléd-u. 22.
„Mátyás király” Papp Gyula, Nyilastelep.
Vámospécsi-ut 16.
„Árpád fejedelem” Mikés Béla Csapóker, Jánosy-u. 44.

Rendőrségi telefonszám 20—45.
Munkások telefonszáma 0—4.



Az egyetemi földrajzi intézet október 21-én:

Nyugat-Európában déli szelek melletti borult, esős és enyhe az idő. Közép-Európa keleti felében az esőterület feloszlóban van. — Hazánkban ma már csak a keleti részeken voltak kisebb esők. Délután folyamán azonban itt is feloszlott a felhőzet, úgy, hogy az erős éjjeli lehülésnek itt sem állja útját semmi. A hőmérséklet legmagasabb értéke szombat Debrecenben 12, este 7 fok volt.
PROGNÓZIS: Csak kissé felhős idő várható, reggel talajmentén faggal és köddel, de a nappali felmelegedés fokozódásával.

— Az Árpádtéri egyházzsolt bibliaórája minden szerdán délután 6 órai kezdettel tartják a Kassa-u. 12. szám alatti gyülekezeti teremben. Október 25-én előimát mond Szabó Zoltán hitanhallgató. Bibliát magyaráz Magyar Bertalan h. lelkész. Szaval Bozsódi Ferenc hitanhallgató. Felolvas Nagy György hitanhallgató. Utóimát mond Nagy Imre hitanhallgató. A bibliaórán folytatódólagosan a két Korinthusi levél tárgyalatik. A Nőgyűlés és Leánykór ugyancsak szerdán délután 4 órai kezdettel tartja összejöveteleit. Itt előimát mond Dienes László hitanhallgató, bibliát magyaráz Kecskés Balázs hitanhallgató. Imádkozik János Gábor hitanhallgató.

— Iskolai szünet. A vallás- és közoktatásiügyi miniszter október 17-én 34.213—1933. szám alatt elrendelte, hogy október 20-tól november 2-ig minden vezetés és rendelkezése alá tartozó iskolában (ovodában) a tanítás szüneteljen. A szünet utáni első tanítási nap november 3-án lesz. A kir. Tanfelügyelőség a közvetlen felügyelete alá tartozó iskolákat e rendelkezésről ezúton értesíti.

— A hajdunánási leventék a vidék legjobb lövői A napokban zajlott le Budapesten az országos levente céllövő verseny, amelyen Hajdu vármegyét a hajdunánási leventék ötös csapata képviselte. A csapat az egész országban második helyezést ért el 1295 ponttal, s a vármegyei versenyen főlányos helyezéssel lett első. Az első helyezést Budapest válogatott csapata lett, amely mindössze 36 ponttal előzte meg a kitűnő hajdunánási csapatot, amelynek tagjai voltak P. Kovács László, I. P. Kovács László, II. P. Kovács István, Cségyöldi Miklós és Ötvös Antal.

Forró vízzel összeégette magát és meghalt egy szivgörcsőkben vonagló kisgyermek

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
Tragikus szerencsétlenség történt a tavasszal Kaba községben. Az Elek Mihályné gazdálkodó asszony nevelésében levő levente gyermek egy délelőtti magára borította a forró vízzel telt lábat és a víz annyira összeégette, hogy a debreceni klinikán meghalt. Elekné ellen megindult az eljárás gondatlanságból okozott emberölés miatt s az ügyet tegnap tárgyalta a debreceni törvényszéken a Rozsa Lőrinc elnöklete alatt működő büntető tanács. A főtárgyaláson Elekné azzal védekezett, hogy a gyermek, aki szivbajos, epileptikus rohamot kapott és vergődése közben rántotta magára a forró vizes lábat. A törvényszék elnapolta a főtárgyalást a bizonyítás kiegészítése céljából.

Jogerősen elmarasztalták az Általános Fogyasztási Szövetkezetet

a Baráth Géza által indított perben

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
R szívesen foglalkoztunk már annak idején azzal az érdekes polgári perrel, amelyet Baráth Géza indított az Általános Fogyasztási Szövetkezet ellen. A szövetkezet egyik üzletét vezette Baráth Géza és letett ötszáz pengő kauciót. Közben a szociáldemokrata irányítás alatt működő szövetkezet felmondott a mult évben Baráthnak és arra való hivatkozással, hogy az üzletben hiány van, nem adta ki a kauciót és megtagadta a Baráthot jogosan megillető jutalék megfizetését is.
Baráth perre vitte a dolgot, amit a debreceni járásbíró tárgyal pár hónappal

előtt. A bíróság akkor elmarasztalta az Általános Fogyasztási Szövetkezetet és mintegy ezerhatszáz pengő megfizetésére kötelezte. Felelősség folytán a törvényszék elé került az ügy. A dr. Demjanovich Miklós elnökele alatt működő polgári felelősveteli tanács tegnap foglalkozott vele és a járásbíró ítéletét indokainál fogva teljes egészében helybenhagyta s így a marasztaló ítélet jogerős lett. A törvényszék kimondotta, hogy az Általános Fogyasztási Szövetkezet tizenöt napon belül köteles Baráth Géza részére az ezerhatszáz pengőt megfizetni.

Magyar Teherautófuvarozók

Országos Központi Szervezete (Mátészak) Piac-utca 18., Tisza-palota. Telefon 17-25.

— Vallásos ünnepély a Csapókeri imaházban. A XII. sz. theológus belmiskolai csoport 22-én, vasárnap délután 3 órai kezdettel a Csapókeri imaházban vallásos ünnepélyt rendez, a következő műsorral: 1. Fennálló ének, 2. Gyülekezeti ének, 3. Bibliát olvas és előimát mond Gönczy Sándor II. é. th. 4. Közének, 5. Igét hirdet Kulcsár Lajos III. é. th. 6. Szaval Debreceni Mihály polg. iskolai tanuló, 7. Énekel Orosz Árpád II. é. th. 8. Felolvasás: Hegyi József II. éves th. 9. Szaval: Nagy István polgári iskolai tanuló, 10. Klasszikus darabot játsszik hegedűn: Tokai Karoly I. é. th. 11. Utóimát mond: Molnár Lóránd IV. é. th. 12. Gyülekezeti ének, Belépődíj nincs.

Mindenki kedvezményes áron vásárolhat tüzelőanyagot a **Köztisztviselők** áruháiban. Figyelje kirakati árainkat!

DANKÓ TEMETKEZÉSI VÁLLALAT

DEBRECEN, KOSSUTH-UTCA 3. sz.
Automa telefon: 23-22.
TELEP: DOMB-UTCA 16. AUTOMATA TELEFON: 30-66

Szives tudomására hozom a nagyérdemű gyászoló közönségnek, hogy a „Dankó temetkezési vállalat”, Ekli József és Társa cégbe, Kossuth-utca 3. társ-tagként beléptem, annak vezetését a mai napon átvettem.

Temetéseket a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig, exhumálásokat, szállításokat szakszerűen, figyelmesen, személyes felügyelet mellett a legolcsóbban eszközölünk.

Pusztay József
a KIE volt titkára.

Fatüzelés
terén vezet a közkedvelt „Zephir” folytonéő hályha
10 kg. fával fűt egy 24 órán normál szobát 24 át
Ára 70.— P-től
Több mint 50.000 lorgalomban.

Hazai szenekre
legideálisabb a 2 aknás „REKORD” folytonéő kályha
Ára 60.— P-től
Árjegyzéket ingyen küld: **HÉBER** kályhagyára
Budapest, Vilmos császár-ut 39 (Hajós-utca sarok)
VASKERESKEDŐK DEBRECEN.

Főárusítók: Tóth Gyula, Bészler és Dávid



A református templomokban
Nagytemplomban délelőtt 10 órakor dr. Ravasz László, délután 5 órakor Kovács József; Kistemplomban délelőtt 9 órakor Baja Mihály, 11 órakor dr. Dancsházy Sándor, délután 5 órakor Uray Sándor; Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, délután 5 órakor vallásos ünnepély: Biky Gábor; Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor Siposs Imre, délután 3 órakor vallásos ünnepély: vitéz Szabó Endre; Ispóty-templomban délelőtt 10 órakor Magyar Bertalan, délután 5 órakor Kulcsár Dezső; Homokkertben délelőtt 10 órakor Kalas Ferenc, délután 3 órakor Nagy Balázs Dezső th; Nyilastelepen délután 3 órakor Négyessy Bertalan; Csapókerben délelőtt 10 órakor Halász András, délután 3 órakor Kulcsár Lajos th; Pallagon délelőtt 10 órakor Uray Sándor; Nyulason délelőtt 10 órakor Murányi Árpád th; Kerekestelepen délután 3 órakor Farkas Miklós th; Wolaffka-telepen délután 3 órakor Dedinszky Jenő th; Tégyláskertben délután 3 órakor vallásos ünnepély: Bartha Tibor th; Sámsoni-utcai iskolában délután 4 órakor Balogh Oszkár th; Alvinczy-téren délután 3 órakor Tóth Sándor; Szegényházban délelőtt 10 órakor Kovács József; Téglyvetőben délután 3 órakor Benke Tibor.
Ifjúsági istentisztelet a Kossuth-utcai templomban reggel fél 9 órakor: Tóth Sándor.
A római katoikus templomban
Rendes vasárnapi szentmisere. Szentmisék a főoltárnál 6, 7, 8, 9, fél 10, 11, háromnegyed 12 és fél 1 órakor. 8 órakor piarista mise. Fél 10 órakor nagymise, utána szentbeszéd. Utolsó mise fél 12 órakor. Délután litánia.
A görög-szertartású róm. kath. templomban
Reggel 7 órakor reggeli istentisztelet, 8 órakor diákmise, 9 órakor katonamise, 10 órakor nagy szentmise, a szentbeszédet Papp Gyula szentszéki tanácsos tartja. Délután fél 4 órakor rózsafűzer ájtatosság, 4 órakor veacesnye, utána szentbeszéd és szentségimádás.
Az evangélikus templomban
vasárnap délelőtt 9 órakor Ifjúsági istentisztelet, Prédikál Labossa Lajos hitoktató. Délelőtt 10 órakor istentisztelet. Oltári szolgálatot végez Pass László lelkész, prédikál Kemény Lajos budapesti főesperes-lelkész (Budapest, Fásor). Este 6 órakor esti istentisztelet igehirdetéssel. Prédikál Pass László lelkész.

Mindennapi Regölés

Haj, regő-rejtem...
 Őszi bajom ejtem,
 Könnyeket is félig ontok,
 Nyakamon a téli gondok!
 Jaj, be sok a számla:
 Kályha-fali támla,
 Alsó ruha, felső készlet,
 Perzsa bunda (elsőrészlet),
 Kabátokra gallér,
 Eresz alá pallér,
 Hűszerepek gravitása,
 Három cipő javítása,
 Ágytakaró tarka,
 Útcakapu sarka,
 Mít a mester balul ása,
 Dagadt ajkók gyalulása,
 Szőlőszető pót-lék,
 Rendkívüli pótlék,
 Felebbezés szövegezve,
 Kilenc ablak övegezve,
 Lókapura pántok,
 Fekete gyémántok,
 Nagy adósság farakásban,
 Faliszőnyeg a lakásban,
 Új lakat a záron,
 (Elveszett a nyáron)
 Mindenféle sok emberi,
 Bérfizetés novemberi...
 Sír a versem sora végét:
 Így érek én korá-véget...

(LISZTIUS.)

Az Országzászló Bizottság hétfőn délután 6 órakor az Egyesült Ker. Nemzeti Liga székházában (József kir. herceg-utca 16.) ülést tart, melyen való megjelenését a Bizottság tag Uraknak annál is inkább kérem, mivel ezen ülésen kerül bemutatásra az Országzászló modellje is. Haendel Vilmos elnök.

Felhívás a Ker. Nemzeti Liga tagjaihoz. Kérjük tagjainkat, hogy a mai, az Arany Bika dísztermében tartandó Revíziós nagygyűlésen teljes számban jelenjenek meg. Elnökség.

Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak, kik felejtethetetlen jó férjem és szeretett édesapánk végítéletességétől megjelentek s ez által is mérhetetlen fájdalomukat enyhíteni igyekeztek, hálás köszönetet mond: özv. Károlyi Sándorné és családja.

Gazdálkodó és ügyvéd zsarolási pere. Dr. Lippe Zsigmond debreceni ügyvéd feljelentést tett Gábor Gyula gazdálkodó ellen, mert Gábor a múlt hónapban levelet írt neki, amelyben azt mondotta, hogy ha a korábban elkészített szerződést nem adja át neki, akkor feljelenti. A tegnapi törvénytörési tárgyaláson a bíróság megállapította, hogy a zsarolás esete nem forog fenn és ezért a vádlottat felmentette az ellene emelt vád alól.

Olesó havibéres szobák központi fűtéssel, világítással, folyóvízzel, ötven pengőtől bérelhetők az ARANY BIKÁBAN. Felvilágosítás egész nap az irodában.

Nagy választékban a fényképalbumok legújabb divatszínekben megérkeztek. Berzéli foto, Ferenc József-ut 38., udvar.

Schaff tánciskolájában, a Koronában: holnap új tanfolyam kezdődik. Csütörtökön, vasárnap ösztánc. Olesó tárdíj.

A Közhazsnu Munkáskertek hérteli befizetési megkezdődtek. Széchenyi-utca 13.

Tükrök, üvegek esiszolása, fonsorozások, üvegezők Szikvitsánál, Nagyvárad-utca 15. Telefon 23-56.

Szakosztályi ülés. A debreceni ipartestület sülő szakosztálya 24-én, kedden délután 5 órakor az ipartestület tanácsstermében szakosztályi ülést tart. Tárgy: Hatósági átiratok, tagdíjmegállapítás, stb.

HIRDETMÉNY.

Hajdúvármegye közigazgatási bizottsága Mikepéres község részére a piactér megnagyobbítása céljára Sass István és neje házasságának megszerzésére az engedélyezett kisértési tárgyalást Mikepéres községében 1933. október 26-án délelőtt 9 órakor tartja meg a közszemlére kitért kisértési terv és összeírás felett. E tárgyalásra az érdekelteket hírdelményileg azzal idézzük meg, hogy a kiküldött és dr. Benkő Géza tisztí főügyész elnöklelte alatt működő bizottság akkor is érdemileg határoz, ha az érdekeltek közül senki sem jelenik meg.

Debrecen, 1933. október 9.

Báró Vay László sk.
 főispán-elnök.

Ma délelőtt 11 órakor lesz a Svetits Szövetség Mária Margit-émlékünnepélye

Dr. Lindenberger János apostoli kormányzó, vitéz Nagy Pálné elnök, vitéz Kolosváry-Borcsa Mihályné Voith Ilonka, Huber Gabriella, Erdész Mihály és Szabó Emil a matiné szereplői

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)
 A debreceni római katolikus Svetits Szövetség, amely áldásos működésével a város kultúrelőmozgásának egyik legtehetősebb tényezőjévé emelkedett, évről-évre kegyeletes ünnepségek keretében adózik néhai Stilmungisz Mária Margit főnök, a halhatatlan nevű „Margit néni” emlékének. A ma délelőtt 11 órakor kezdődő ünnepély az eddigieket is felülmulja művészi tekintetben, amennyiben mint ezrei esemény is óriási érdeklődésre tarthat számot. Külön értéket ad a műsornak az a körülmény, hogy az előadásban Mária Margit egyéniségét, pedagógiai szerepét és a Svetits-intézetben folytatott működésének nagyszerű érdemét dr. Lindenberger János apostoli kormányzó, pápai főpap, prépost-plébános és vitéz Nagy Pálné, a Szövetség elnöknője fogják jellemezni.

A magas színvonalú ünnepség méltó ke-

gyeletadás lesz a halhatatlan nevű főnök tiszteletére. Az ünnepség műsora a következő:

1. Megnyitó beszédet mond: dr. Lindenberger János apostoli kormányzó.

2. Rachmaninoff: Prédude. Zongorán előadja Huber Gabriella.

3. Schubert: Ave Maria. Max Reger: Bölcsődal. Előadja vitéz Kolosváry-Borcsa Mihályné Voith Ilonka operaénekesnő. Zongorán kíséri Szabó Emil zeneiskolai tanár.

4. Vitéz Nagy Pálné elnök felolvasást tart Mária Margit főnökéről „Visszaemlékezés a volt tanítványok adatai alapján” címmel.

5. Van Geens: Elégia. Locatelli: Adagio. Gordonkán előadja Erdész Mihály zenedei tanár.

6. Spohr: „A béke”. Előadja a Svetits-intézet tanítóképzőjének énekkara.

Szörnyű beszámoló a szovjet-paradicsomban uralkodó állapotokról

Egy orosz ember levele volt debreceni magyar hadifogoly ismerőségéhez

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

A szovjet-paradicsomból a baloldali lapok igyekeznek rendszerint kedvező híreket hozni s már a „komoly” utazók is megpróbálják Oroszországot úgy feltüntetni, mintha az új rendszer következtében ott valami nagy fellendülés következett volna be. A bolsevista agitátorok meséire aztán mindennél ékeesebben rá-árfaj egy levél, amely orosz földről érkezik. Híven levelet kapott most egy Debrecen környéki községben élő volt magyar hadifogoly, aki nemrégiben tért haza Oroszországból. Ott maradt orosz barátja cirilj-betűvel írt a rendkívül érdekes levelet, amely szörnyű adatokat tartalmaz.

A levél, amely szeptember elejéről van keltező, többek között ezeket írja:

Nálunk rejtendő nagy éhség van, úgy hogy azt leírni csak kivonatolva lehet. Mostanáig a parasztság negyven százaléka kihalt. Fűvel, gyökerekkel, különféle vad növényekkel táplálkozik a nép, macskával, kutyával és egyéb kőszá állatokkal. Van hely, ahol az anya saját gyermekeit ette

meg. A hullák napokon át hevernek az utakon és a házakban. Most már van egy „egészségügyi brigád”, amely összeszedi a hullákat. Es a letartóztatások is tovább tartanak. Ott, a letartóztatottak között még rosszabb a helyzet. Ha valaki odakerül, örök világosság fényeskedjek neki. Rosszabb, mint a múlt évben Ukrajnában volt. Nem adnak engedélyt arra sem, hogy távolabbi vidékekre menjünk élelmiszert kérni. Az egyedüli mentség csupán a halál. Még sokat lehetne írni, de ez mindegy. Ennek vége nincs. Mi is kenyér nélkül élünk, és adjunk hát, hogy tejjünk van csupán. Es az egész élet rablás, gyilkosságokkal, éjjeli támadásokkal, rajtaütésekkel. A tehenet csak a házban őrizzük és ott is betörök az ablakokat. Ha nem volna figyelmünk, már rég ki volnánk rabolva mi is.

A levél további vonatkozásai magántermesztettek, de a fenti néhány sor is elég arra, hogy minden értelmes ember megtudja, milyen is hát az az úgynevezett orosz „menyország”.

TESTÉDZÉS

A Hungária jövő vasárnap ujjászervezett csapattal jön Debrecenbe

A Bocskaynak vasárnap nagy napja lesz, annak ellenére, hogy a kék-sárga együttes, mint ilyen, nem szerepel. Debrecen proficsapata azonban a vasárnap az olaszok ellen kiálló két magyar válogatott csapatba négy játékosát ad: Palotás a nemzeti válogatottban Budapesten küzd Olaszország csapata ellen, Teleki, Vincze és Alberti pedig Vercelliben játszik, a profiválogatottban az olasz kadétek ellen. Eredetileg öt Bocskay-játékos volt a válogatottak között, Markos azonban kénytelen volt lemondani, mert sérülése kiújult a szövetségi tréningben.

A Bocskay itthon maradt gárdája ezalatt a legkomolyabban készül az őszi szezon legérdekesebb mérkőzésére: a jövő vasárnap a Bocskay a Hungáriát látja vendégül Debrecenben. A Bocskay-Hungária találkozások évek óta derby-jele-

güek s a mostani összeállításnak az a különleges érdekessége is lesz, hogy a szerencsétlenül startolt kék-fehérek a Bocskay ellen akarják megtörni azt a pechszériát, amely a balmóki tabella aláírta juttatta őket. A Hungária teljes erővel készül a debreceni mérkőzésre, mely sorsdöntő lesz számára, védelmét biztosabbá kívánja tenni új szerződöttésekkel és egyébként is átesportosít, úgy hogy a jövő vasárnap már előreláthatólag ismét a nagy Hungária lép a Diószegi-úti pályára. A Hungária hívei is érzik a debreceni mérkőzés különleges fontosságát, épen ezért tömegesen kísérik el a kék-fehéreket Debrecenbe, a Bocskaynál máris négyszáz jegyre jelenttek be igényt. Bizonyos tehát, hogy a jövő vasárnap ismét felül a vasutaspályán a Bocskay-Hungária találkozások hagyományos nagy küzdelme.

GYÜMÖLCSFA

fajtiszta, egészséges, debreceni talajban nevelt

DEBRECENI VÁROS FAISKOLÁJÁBAN, NYULAS, BÖSZÖRMÉNYI-UT
 Lerakatok: Városi kertészet, Nagyerdő 15. Városháza-udvar, Kossuth-utca 2.

PMÁV—DEAC

Az amatőrbajnoki forduló egyik legizgalmasabb mérkőzését vivja meg vasárnap délután fél 3 órai kezdettel az egyetemi sporttelepen a fenti két csapat. A PMÁV csapata nélkülözni fogja a leggőlképesebb csatárát, a sokszoros válogatott Ferencet, akit másfél hónapra tiltottak el a nyílváros szerepléstől. A DEAC csapatában ellenben ismét szerepel Fejér dr., akivel a védelem nagyon megerősödött. A mérkőzés kimenetele teljesen nyit és reális küzdelemben mind a két csapat egyaránt nyerhet. Előzőleg a DTE II—DEAC II. csapatai mérkőztek fél 1 órai kezdettel a szövetségi díjért. 11 órakor a Katolikus gimnázium és a Fémipariskola csapatai játszik le KISOK bajnoki mérkőzésüket.



Özv. Tóth Istvánné Major Erzsébet életének 79. évében elhunyt. Temetése vasárnap délután 2 órakor lesz a Köztemető díszravatalozó terméből a református egyház szertartása szerint tartandó ima után.

Temetését Fehértói temetkezési vállalata rendezi.

Özv. Takács Jánosné Pál Mária életének 77. évében elhunyt. Temetése vasárnap délután 3 órakor lesz a Köztemető ravatalozó terméből a római katolikus egyház szertartása szerint tartandó beszentelés után.

Temetését Fehértói temetkezési vállalata rendezi.

DEBRECENI HELYI VASÚT. HIRDETMÉNY.

Értesítjük a t. Utazóközönséget, hogy folyó évi október hó 23-ától kezdve a MÁV pályaudvar—Gazdasági Akadémiai (pallagi) vonalon megszűnt az érvényben levő menetrendet megváltoztatjuk és helyette az alábbi menetrendet léptetjük életbe:

1. MÁV Pályaudvartól—Gazdasági Akadémia indul:

a) hétköznapokon: 6 ó 43 p, 11 ó 08 p, 13 ó 06 p, 16 ó 35 p, 20 ó 05 p.

b) vasár- és ünnepnapokon: 8 ó 06 p, 11 ó 08 p, 13 ó 06 p, 15 ó 20 p és 20 ó 05 p-kor.

2. Gazdasági Akadémiáról—MÁV pályaudvar indul:

a) hétköznapokon: 7 ó 23 p, 12 ó 10 p, 14 ó 15 p, 17 ó 43 p és 20 ó 48 p-kor.

b) vasár- és ünnepnapokon: 8 ó 50 p, 12 ó 10 p, 14 ó 15 p, 16 ó 6 p és 20 ó 48 p-kor. Debrecen, 1933. október 21.

Az Üzletigazgatóság.

ÁRVERÉS.

Elárverezek Debrecenben, Kölesy-utca 9. sz. alatt 1933. október 25-én délelőtt fél 12 órakor 1626 pengőre becsült ingóságokat, t. m.: zongora, bútorok, asztalógépek, stb. Debrecen, 1933. szept. 20-án.

Rápolthy János, kir. bír. végrehajtó.

BRISTOL BRISTOL BRISTOL

Szálloda Budapest, Dunapart. Arban és szolgáltatásban vezet!

Szoba teljes ellátással személyenként

napi

12"- pengőért.

Egy szoba, konvha mellékkelviségekkel novneber 1-re kiadó. 2477

Kiadó azonnala egy szoba. Piac utca 66. Vendég'6. 3602

Kiadó azonnala egy szoba. Piac utca 66. Vendég'6. 3602

Ajánlat

KIRÁLY KÁVÉI mégis a legjobbak! Aromás, zamatos kávé Király üzletében a vevő előtt pörkölök. Degenfeld tér II. sz. 3699

Husfűstölés olesón. kifogásatlanul. Teleki utca 88. alatt Béber-nél. 350

Órás szerszámok. Észterga. Sakó és késziszerszámok eladók. Erdődv. Csapó utca 1. 3686

Ha bor hát legyen fairhot! Leszállított olesó árak! Ceglédi Bor-kereskedők Szövetkeze lerakata: Varga utca 10. 984

Elismerten jó házikoszt. kapható Csapó utca 19. keresztúplet - bentékezésre vagy kihordásra 4 forrásos 60 fillér. 3481

Varrást vállal háznál intelligens ur asszony. Teleki u. 96. Házmesternél. 317

Étkezde Sas utca 3. szám alatt kifőzési nyitottam. ahol 3 forrásos ebéd menü 50 fillér, egy négyfogásos 60 fillér. Szüves pártfogást kér özv. Molnár Imréné. A

Perzsaszöveg művészi írást olesón elvállal Tütündián. Szent Anna 54. 2429

Fillérekér: készit monogramhímzést. gombluk kivarrást Nagy Gvula műhímző. Bikaépület 2493

Női kalapok áralakítása modellek után 08 fillér. ui modellek már 2,50-61 beszerezhetők. Aszédi Erzsébet. Bika bérház. Vigmozti beírat. volt Bíró helyiség. 2543

Kályhák fűzhelvek, körcsövek, fűtőtestek, diákágyak, szénkupák faladák Nagy vasüzletében Csapó forduló. 3507

Nem hangzatos reklám, hanem létező valóság. hogy legolesóbban szállit I. rendű özdí, királdi és más hazai szemet. bánvakok és brikettel, továbbá I. rendű száraz búkké, cser-, tölgygerván, akác- és varzafai hasámban és apritva és apritva: Erdélyi Tüzifa és Szénkereskedés. Debrecen. Böszörményi-ut 3. sz. Telefon 32-31 350

Oktatás Fejes Nyelviskola Kálvin-tér 13. Olvassa plakátainkat. Külföldi diplomás tanerők 3619

Bécsi világereskedelmi főiskolát végzett fiatalember német s francia levelezést vállal - s nyelvértéket utánvos áron ad. Cim a kiadóban. 346

Leveles Irén okleveles tanárno kultuszminiszterileg engedélyezett nyelviskolájában német-francia-angol nyelvnyelvi tanítás. Piac u. 49. 2319

Zongoráznai tanítók akadémiái módszer szerint havi 4 pengőtől kezdve, kívánatra slágereket és magyar nótákat is. Cim a kiadóban. 3747

Naményi Gvorsiró- és Cépíróiskolában a tanítás mgkezdődött. Tandíj már havi 5.- pengőtől. Állandó beiratkozás. (Batthány u. 9.) 3189

DIENES JÓZSEF OFB. Ingatlanforgalmi Iroda Fűvészkert utca 16. Telefon: 14-98.

Foglalkozik ingatlanok adásvétele, parcellázás, lakás, üzlet, földbérlet, pénzügyes és biztosítási ügyekkel a legelőnyösebb feltételek mellett. Több száz eladó és bérbéradó ingatlan részletes leírása és fényképe irodámban megtekinthető. Az összes ingatlanok részletes leírását bárkinek díjmentesen kiadom. Vidékieknek postán megküldöm.

Keresek eladó házakat, földkeket, szőlőket, földbérleteket. Közbenjárásokat díjazok! Dienes József ingatlanforgalmi irodája, Fűvészkert utca 16.

Műhelynek vagy raktárnak száraz, tiszta helyiség zabona vagy busor beraktározására november 1-re kiadó. Lorántffy 42. A

Fievelmi Üzletemet áthelveztem Csapó utca 41. alá. Kiss Miklós fodrászmester. A

Lakás műhelynek 1 szoba, konvha és 1 szobás lakás külön is kiadó. Miklós utca 41. Si

Autó, motor, kerékpár Villanvmotor 220 v. 5,5 H. P., kétrendszerű egyenáramot is felelteszt, vagy elcserelem 10-12 H. P. 220 v. motorral Cim a kiadóban. 3219

Autóút. traktoriát, motorkerékpárját javíttassa Postariknál Nyil utca 15. 2609

Eladó föld Perec dűlőben 2 és fél hold föld Cim: Teleki 55. 321

Központi egyetem előtti téren villatelet olesón eladó Cim a kiadóban. A

Az Ondó Piac dűlőben 2 és fél hold föld eladó. Teleki utca 102. szám alatti ügyvédi iroda. 3704

Birtok bérlet Birtokbérlet Kovács utcán Kossuth kertben 4 hold föld 3 szobás teraszos villával. Értekezherni Gazdák Bankja. Kossuth utcán. 3730

Köntösnáti vízműnél 6 és fél katasztrális hold tanvásföld kiadó Honvéd utca 16. 3226

Bérbeadó a nyírvaii hársban 178 magyarhold kiváló minőségű tanvásbirtok dohányműveléssel 1934 január 1-től. Közvetítők kizárva. Jelentkezhet eszerig onálló, megbízható, szerény igényű ispan, vagy gazda készpénz óvadékkal. Cim a kiadóban. 2457

Hangszer Zongora, hálók, heneser, divány, ágy, asztal, más butorok olesón eladók. Veszek használte butort. Hatvan u. 21. 2496

Eladó prim eselő kezdőnek, nárnótát ingyen tanítok. Kisfaludi 25. 2487

Rösendorfer zongora olesón eladó. Kigvó utca 8. 319

Zongora kitűnő karban 400 P eladó Szűcs István, Vértess. A

Zongora kitűnő hangu, rövid, bérbé kiadó. Miklós utca 41. S

Eladó több 300 öles házhely. Kishegyesi ut 35. Értekezni: Hatvan utca 4. 2473

Eladó esetleg parcellázva is, vagy bérbe kiadó évárteleben vagy hasonló célra alkalmas 2200 négyszögöles telek. Varga kert. Szoboszlai ut 24. Iskollával szemben. Értekezherni Késes u. 86. sz. 3746

Villatelek Komlóssy ut 18. gyümölcsös, villamoshoz közel, randkivül olesón eladó. 2485

Samu János OFB. engedélyes hirdetései: Eladó ingatlanok: Földek: Repülőtérenél 5 hold. Macson 20. 23. 41. Cserén 25. Bánkon 24. Bellegezőn 58. 32. 7. 6. - Házak: Csemete utca 13. Borz utca 19. Veres utca 4. Késes utca 54. és 14. Géza utca 24. Isotály utca 15. - Teleki 42. Barna utca 10. - Márton Kálmán utca 42. számú ház olesón és kevés nézzel megvehető. Értekezherni Hunyadi utca 24. 3734

Butorok Hencserek. rekamiék, schöber ágyak - rézágvak, állófogások, előszobafalak, konvvezekrények haloszóbak, vízretek, zsuraszta-ök, régi órák olesón eladók. Ingszágközvetítő. 3756

Üzlethelyiség raktárnak, borpincék iufanyosan kiadók. Hunyadi u. 21. 2474

Régi hentes, mészárosüzlet teljes berendezéssel, fűszőlővel, lakással vagy anélkül kiadó novemberre. Kúsovásárter 7. Erdéklődni házmesternél. 2476

Fűszerüzlet sarkon, berendezéssel, lakással, italmérséssel áru nélkül kiadó. Cim a kiadóban. 3741

Modern ui konvhaberendezés olesón eladó. Boldogfalva utca 12. 3. átló. 3736

Eladó komót, négy fűkös, jókarban. Kossuth 60. Baromfiketrec Kigvó 36. 3691

Eladó állatok Püskütyva kölyök, törzskönyvezett, eladó. Bihari u. 4. Városhíd felé. 2490

Méhesaladók 42 nagy bocnádí, gondosan készelt, teljes felszereléssel eladó. Komlóssy ut 18. 2486

Eladó ház Adómentes teleni házak eladotnak vagy megvehető árúku - tanvásföldekkel elcserelettnek. Értekezherni Gazdák Bankja, Kossuth utcán. 3731

Rakovszky utca 41. sz. 2 szobás családi ház eladó. A

Családi ház egy hold földdel kiadó - Egyletkert utca 3-4. A

Eladó vagy kiadó gyümölcsös lakással. Hatvan utca kert - Hatástó u. 23. - Értekezni Teleki u. 55. 322

Eladó vagy vonmegosztás miatt minden elfogadható áron Homok utca 124. számú ház, esetleg teher ávállalásával. 2488

Szánpados u. 25. számú házszerekek eladó. Értekezni: Ipartesület, Simonffy utca. 2475

Szent Anna 4. Isotály 7. Kondor 3. Alatti házak eladók. Szent Anna 4 3695

Nan-utca 23. és Szent Anna-utca 64. számú házak eladók. 3684

Eladó ház 300 négyszögöl telekkel, külön gazdasági udvarral, gyümölcsös kerttel, 7 szobás, konvhas lakás, 1200-P bérérték. Lakások mindekiadva. Átvethető teher. Hadházi utca 7. Értekezherni Kossuth utca 2. Trafik

Hajduböszörményben legforgalmasabb utcán, ahol 30 éven át korcsmajort gyakoroltak, tehermentes ház, két üzlethelyiség, két lakás, azékor miatt azonnal eladó Korcsmai jog ímet megszerezhető. Fejvillamosítás Debrecen. József kir. herceg u. 13. vagy 23. 2226

Eladó egészen új női felcipők, különféle nagyságban. Miklós-utca 41. szám. udvarban. 1697

Eladó fizéves Singer szabógép kúrúnó a'lapotban van. Pozsonvi ut 5-b. Mester utca végén. A

Eladó automata fuabalkarék, mely vendéglősöknek, vagy erzsületeknek kiváló kereseti lehetőséget nyújt. Ferenc József ut 38. műterem. 3768

Perzsaszövegek női bunda és különféle butorok elköltözés miatt olesón eladók Cim a kiadóban. A

Mignon irógén kifogástalan állapotban 40 P-err eladó. Berzski Póto. Piac u. 38. 3764

Kézimunka ágyveritő, terítők, kávék, aprósok, bekötött „Magyar ányok”, Verne köretek, kri. santeu, löves és levázott eladók. Szent Anna 34. A

Füredberendezés. rizedes mérleg, Rothermer 46 Samot kálvna. Patai 18. 2467

Eladó karikahajós női varrógép és szabó centrál utánvos árréi Diószegi utca 8. 335

Kiállításra készült esodaszövegek mordott rézmai-lik, asztalszór elfozadható olesón eladó. - Beresényi u. 83. 2458

Cserénkálvha szén nagy, jól fűthető, eladó Botlhen utca 35. sz. 3727

Egy sütés Értekezni lehe, Varga u. 31. (ornyos jakaréktűzhely, 1 vas ágy, 1 villanyüzster eladó. Trafik. 348

Borsajás alig használt, eladó. Csapó 77. 3723

Külföldie Vidéki tisztviselőno színházbaró családnál fizető vendég lenne. Szüves megkeresés a kiadóhivatalba kér. 3708

Kedden délután a Boeskov edzésen egy barna aktatáska elvazott. Becsületes megtaláló jutalom ellenében adia át a Nemzeti Egyeség szervezőtől. Ferenc József ut 15. (Arany Bika telemet). A

300-400 pengövel trafikhoz, vagy más bármely üzlethez beírat-sulna Tóth. Árpádrér 47. 2471

Eladó ribizke és kősziméte bokrok és magasztorsú kősziméte bokrok és alanyok, földieper palánták igen szép nagy fajta. Hívz-lyes utca 5. 3762

Elveszett fekete setter vizslakölyök, kérem visszahozni. Dr. Horváth Péterfia 6. 3754

A Magyar Nemzeti Könyvtár és Lankiadóvállalat kiadója és nyomása.